

湖州职工健身展风采



日前,由湖州市体育局和湖州市总工会联合举办的市第二届市民运动会(企事业单位)职工健身队伍展示活动,在市全民健身中心举行。图为吴兴区总工会选送的健美操《电话男孩》,精彩的表演获得一致好评。

通讯员朱健 凌海蓉 摄

不断提升工资集体协商的能力和水平

绍兴为新任工会干部“充电”

本报讯 通讯员董柏云报道 日前,绍兴市总会在市委党校举办了全市企业工会工资集体协商培训班,来自全市各地150余名工会干部参加了培训。为新任企业工会主席集中“充电”,是此次培训班的最大亮点。

企业工资集体协商尤为重要,近年来,基层工会干部更替频繁。而工资集体协商综合性、政策性、专业性很强,是一项较高难度的工作,要把这项工作持续不断地开展下去,基层工会干部必须严格依

据法律法规政策规定,依法有序地开展和推进。为使培训工作更具针对性、实效性,绍兴市总工会和市人社局等相关部门到各区、县(市)、开发区进行调研,深入了解企业工资集体协商工作的情况,并发现和总结先进典型,以点带面指导工作。

此次培训班开设了工资集体协商工作交流、劳动用工案例分析和工资集体协商实务等课程,培训期间,参训学员围绕企业工资集体协商主题进行了学习讨论。

授人以鱼不如授人以渔

龙湾工会打造“助学、扶志、助业”全程帮扶链

本报讯 记者吴晓静 通讯员林娴报道 “张积贵高技能人才(劳模)创新工作室获评国家级技能大师工作室啦!”在张积贵供职的浙江温兄机械阀业有限公司,这个好消息一传十,十传百。据悉,该技能大师工作室为温州市今年唯一获批的国家级技能大师工作室,并获得了国家10万元奖励资金。与此同时,当地企业的几名困难职工子女也欣喜不已,因为劳模张积贵,刚刚与他们结了对,今后将对它们进行多方面的帮扶。

原来,在龙湾区总工会的努力下,近日开展的“劳模一帮一”结对活动中,张积贵、杨国富、王旭娟等三名专业技术型劳模现场结对困难学子,将针对性地从生活帮扶、就学择业、思想引导、专业技术等多个方面对困难学子进行全程帮扶,为他们树立奋斗榜样,助力困难学子成长成才。

记者了解到,此次结对,龙湾区总工会创新思路,突出技术型结对。拓宽以往学习、生活上的帮扶工作,更有利于困难学子面向社会,在择业与就业上进行技术帮扶。此外,3位劳模还分别就自己的亲身经历、体会等开展宣讲,在精神上给予学子极大的鼓励。

一位听完宣讲的困难学子向记者表示,劳模的精神带给他非常大的触动。正如刚刚获得国家级技能大师工作室的张积贵高技能人才(劳模)创新工作室,在劳模张积

贵的一对一的言传身教下,为企业的发展培养出了不少优秀的技术人才。该工作室还攻克了国家、省、市重点项目的几十项加工技术难题,申请了国家发明专利等,这些专利产品投放市场后每年约可取得3000万元左右的经济效益和社会效益,还在一定程度上提高了我国制药机械的水平。

“劳模们没有什么华丽的出身,但他们通过自己脚踏实地的不懈奋斗,闯出了自己的一页天。他们的成长经历鼓舞了我,我也为他们取得的成绩感到骄傲。”爱好笔业公司困难职工子女湛小刚信心满满地说,“我不仅要学习他们的拼搏精神,还要向他们学习专业技术,我相信,我也可以通过自己的努力,成为和他们一样优秀的人,让未来变得更好!”

龙湾区总工会经审会主任项森崇表示,“劳模一帮一”结对活动是在开展“金秋助学”活动的基础上,组织专业型劳模与困难学子“一对一”结对,根据困难学子录取学校、所学专业、今后就业方向等情况,有针对性地选取专业对口的劳模与其结对,开展“学徒式”帮扶,在给予困难职工子女资助的同时,还将进行专业技术指导,提供社会工作实习的机会,并引导他们树立正确的人生观、价值观,实行“助学、扶志、助业”全程式帮扶,帮助他们顺利就业、立足社会。

普陀东港街道工会心系困难职工

1至8月份共发放各类慰问金23.45万元

本报讯 通讯员翁文军见习记者何悦报道 今年1月以来,舟山市普陀区东港街道总工会认真贯彻上级工会文件精神,以多种形式坚持积极开展帮扶困难职工活动。据统计,该街道总工会1至8月份共发放各类慰问金23.45万元,努力帮扶生活困难职工渡过难关,用爱心筑牢干群关系,用行动实践群众路线,受到职工群众的好评。

该街道在2015年元旦、春节和“六一”期间积极开展送温暖活动。春节前走访慰问了东海

酒业、腾新食品等企业的55户困难职工,发放补助金8.25万元,送出米、油等生活物资220份。“六一”期间向19名困难女职工子女送去慰问金及儿童用具。

认真做好职工医疗互助保障市级统筹工作,动员企业积极参加职工医疗互助保障。通过努力,

今年东港街道共有67家企业2236人参加医疗互助保障,比去年同期增加5家229人。据统计,1至8月份共补助参与医疗互助保障人员36人,补助金额达3.87万元。

对因病等发生困难的职工开

展临时救助工作,1至8月共救助13名职工,发放救助金2.5万元;积极向上级工会申报困难职工家庭“爱心透析”专项救助3名,申请到救助金1.35万元,缓解尿毒症困难职工的经济压力。

此外,在今年高温时节开展的“送清凉、送关怀”工作,慰问

工作在一线的职工和劳动模范,

发放了1.58万元的防暑用品;

“金秋助学”活动中,共有18个困

难职工子女得到5.9万元的助学

金补助。

以人为本 创建和谐

黄岩工会打造劳动关系“西城样本”

通讯员韩慧、金启正 记者冯伟祥报道 用工荒、劳资矛盾……对于劳动关系来说有点寒意。然

而,走进台州市黄岩区西城街道的一些企业,却是机器轰鸣、集装箱进出频繁的一片和谐景象。

近年来,黄岩区西城街道总工会在区总工会的领导下,始终坚持“以人为本”和发展和谐劳动关系是构建和谐社会的基本理念,不断探索创新,积极搭建职工民主管理新平台,切实保障和维护职工核心权益,打造了工会创建和谐劳动关系“黄岩西城样本”。最近,该街道总工会被评为省第四届创建

西城街道区域性职工代表大会

第一次会议在雄壮的《国际歌》声中圆满结束。该区域性职工大会有效破解了大量中小企业难以开展职代会的难题。本次会议覆盖320家企业,有114名职工代表参加,其中一线职工占50.8%。会议除审议通过了一系列规章制度外,同时还设立了4个专门工作委员会,即民主管理委员会、劳动安全保护委员会、劳动关系协调委员会、职工提案委员会。

大会召开期间,职工提案委员会共收到提案38件,每一件提案都得到了认真落实和办理。在其示范指引下,黄岩区的13个镇街道总工会都建立了区域性职工代表大会制度,使之成为中小企业民主管理的好机制,从而拓

宽了基层民主管理渠道。

开展区域性和行业性工资集

体协商,保障职工核心权益

2011年,在区总工会的指导下,西城街道总工会在全区率先开展区域性工资集体协商工作,让工资不再由企业主单方“定价”,而是由职工、企业主公开“谈判”决定。

针对旅馆行业多、散、小的特点,2014年西城街道总工会开展了旅馆行业工资集体协商工作,覆盖宾馆100余家,从业人员310人,推动了旅馆行业工资调整机制,为旅馆业和职工带来切

实的利益。经过大量的实践,该街道总工会不断总结经验,将《区域性工资集体协商资料》、《行业性工资

集体协商资料》进行整理汇编,形成模本,指导全区同类型工资集

体协商工作。

目前,该街道100余家规模以上企业都已开展企业工资集体协商,签订集体合同130份,覆盖职工1.36万余人。

建劳动争议调解组织,将矛

盾化解在基层

2015年4月,西城街道总工会联合西城劳动保障所集中妥善处理了海上仙食坊欠薪事件,为65名员工追回了被拖欠的近4个月的工资,共计18.5万元。这仅仅是该街道总工会劳动争议调解委员会调解众多案例中的一个。

据了解,近十年来,该街道共调处劳动纠纷2800余件,调处率

达到96%以上,为职工追讨拖欠工资共计1400余万元。

针对中小企业劳资纠纷上升的趋势,西城街道总工会大胆探索,建立了西城街道劳动争议调解委员会,下设“办公室”、“职工权益维护中心”、“职工法律援助中心”等三个办事机构,与“西城街道职工维权帮扶站”形成了四位一体的维权帮扶工作机制。

同时,西城街道总工会积极探索基层工会的维权机制,在规模企业中建立劳动争议调解委员会,形成了街道、企业两级劳动争议调解。发生的劳动争议先由基层企业工会调处,调解不成的报街道职工维权中心进行调解,将小争议消除在萌芽状态,有效地将劳资矛盾化解在基层。

江山农商行：“丰收购”支农惠民

近日,许多江山农商银行的客户通过下载手机“丰收购”APP或者注册“丰收购互联网商城”,成功地成为“丰收购江山馆”的客户。搜索手机或者互联网上的“江山馆”页面,就可以轻松选择下单并购买商品。“丰收购”是省农信联社统一开发的购物平台,“江山馆”是全省农信系统的行社电商平台之一,这

课题化运作推进精益管理

根据嘉兴市局(公司)关于开展精益改善课题评审的通知要求,为进一步提高创新意识、改善管理、提升效益,近日,嘉兴市烟草公司嘉善分公司召开了精益改善课题讨论会,创新小组成员参加了此次讨论会。

会上,与会人员根据主题内容、现有课题,紧密联系全市系统及本单位、部门、岗位实际,对精益改善课题进行深入探讨,并围绕成本控制、管理水平与服务质量等方面问题积极建言献策。会议确定了嘉善分公司参加此次评选的课题内容,既提出本单位个性问题的改进措施,也针对全市系统共性问题提出合理化建议,体现了基层员工对当前行业共性问题的关注。

下一步,嘉善烟草将继续积极响应上级号召,营造良好学习与创新氛围,通过开展精益改善课题等有力措施,不断提高全员关注与参与度,为推动行业精益管理建言献策、贡献力量。

胡怿文 钟诚

宁海城农网升级改造蓄势待发

10月10日,从国网浙江宁海供电公司城农网升级改造领导小组获悉,随着宁波宁海汽车广场区域10千伏线路网架优化改造工程的完成,宁海供电公司城农网升级改造将不日开战,而110千伏鹿溪变南侧新出10千伏线路工程,10千伏伍山962线路改造工程等所需材料的采购基本完毕,城

负责人开展了“双约谈”,确保城农网改造升级,干部“不留级”。

日前,配改办公室已完成点兵添将,正在积极落实规划、工程设计,抓紧物资采购,组织施工队伍,完成政策处理,制订各项管理标准,只等上级一声令下,一场声势浩大的城农网改造之战全面开战。

张跃镪 金彬

董莉莉 张俊华

开化联社财会资格考试获佳绩

日前,省农信联社衢州办事处举行财会人员2015年财会资格及反洗钱资格考试,开化农信联社参加财会和反洗钱资格考试

人员分别为109人和33人。

此次考试结果,开化联社财会考试平均成绩为96.61分,全市排名第二,与第一名仅

相差1.3分,考试合格率为100%;反洗钱资格考试平均分为96.48分,考试合格率为100%。两项资格考试平均成绩合计排名全市第二,平均分及排名创历史新高。

董莉莉 张俊华

稠城街道、北苑街道、佛堂镇、上溪镇等100余名基层工会主席参加了仲裁案件庭审旁听活动。在每次庭审后,仲裁员还对庭审案件进行详细的分析,就案件法律关系的举证和法律知识的应用进行了深入阐释,为各参加旁听人员在日常处理劳资纠纷调解和企业进一步做好劳动关系管理工作提供了指导。同时,仲裁员就各工会主席提出的劳动法律法规相关知识进行了解答,活动起到了良好的普法效果。

6年发放专项救助款27万余元

淳安“爱心透析”解病困职工燃眉之急

通讯员姚长进、杨珠香 记

者周金友报道 “这是第5年领到救助金了,我真的很感动。”日前,淳安县困难职工黄先生收到了县总工会发放的4500元专项救助金后,专门电话致谢淳安县总工会职工服务中心。据悉,此次淳安县总工会向24名建档困难职工发放“爱心透析”和“特殊疾病”专项救助款9.3万元。这是县总工会关心关爱困难职工的一项举措。

为切实帮助解决患肾病职工家庭的实际困难,淳安县总工会于2010年开始在全县建档困难职工范围内,开展“爱心透析”专项救助活动,至今已走过6个年头。在开展“爱心透析”救助活动的基础上,从去年开始又开展了针对困难职工本人及妻子、子女患肝癌、肺癌和器官移植抗排异这三类疾病的“特殊疾病”。

专项救助活动启动以来,淳安县总工会已累计发放专项救助款27万余元,受益职工60余人次,很大程度上减轻了职工的医疗负担。县总工会负责人表示,希望通过这种方式,能解决这些困难职工的燃眉之急,把工会建设成充满爱心和希望的职工之家。

专项救助活动自启动以来,淳安县总工会已累计发放专项救助款27万余元,受益职工60余人次,很大程度上减轻了职工的医疗负担。县总工会负责人表示,希望通过这种方式,能解决这些困难职工的燃眉之急,把工会建设成充满爱心和希望的职工之家。

专项救助活动自启动以来,淳安县总工会已累计发放专项救助款27万余元,受益职工60余人次,很大程度上减轻了职工的医疗负担。县总工会负责人表示,希望通过这种方式,能解决这些困难职工的燃眉之急,把工会建设成充满爱心和希望的职工之家。